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Zeppelinek London fölött
Német repülők bombázták a keleti angol partokat — Hírek az Északi- 
tengeren folyó ütközetről — Az oroszok visszavonulnak a középső 

isztula menten Hadseregünk győzelme Galíciában és Bukovinában
Mint az események mutatják, egyre job- 

b;m közeledik az az idő, amikor Anglia nem­
csak szövetségeseinek és szedett - vedett 
zsoldosainak a vérével vesz részt a népek ir­
tózatos küzdelmében, hanem a saját féltett 
bőrét is kénytelen lesz belevinni a világhábo­
rúba. Alig két hete, hogy a Themse torkola­
ta fölött megjelent az első német légi flotta és 
bár a német repülők akkor hirtelen megfor­
dították útirányukat, mindenki sejtette, hogy 
hamarosan elkövetkezik az a nap, amikor 
London népére is pusztulást hoznak a levegő 
rettegett harcosai. Ma már a London fölötti 
levegő-tenger hullámait hasították a Zeppeli­
nek s bár egyelőre nem tettek kárt Anglia 
szivében, bizonyos, hogy nem puszta kíván­
csiságból tekintgettek alá a brit főváros épü­
leteire. A Zeppelinek mai útját, mely a felde­
rítés céljait szolgálta, követni fogja az újabb 
vizit és Londonban akkor majd nem lesz ki­
sebb a pusztulás és a gyász, mint Yarmouth- 
ban és Kings Lynnben, amely városok ma 
fogadták a német légi harcosok bombás üd­
vözleteit. Valószínűnek tartjuk, hogy ezeket 
a Zeppelineket látták elrepülni Hollandia észa­
ki partjain és az Északi-tengeren nem volt 
ütközet, mint ahogy azt rotterdami jelenté­
sek a Zeppelinek repüléséből következtették.

A harctéri helyzetet a hivatalos jelenté­
sek egyezően változatlannak mondják, ami 
azonban nem jelenti, hogy a fegyverek pi­
hennének. Harcok folytak Bukovinában és 
Galíciában és mind a két arcvonalon a rpi se­
regeink győzedelmeskedtek. — Különösen a 
Dunajec mentén elért sikereinkhez fűzhetünk 
biztató kilátásokat.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, január 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az általános helyzet változatlan.
A lengyelországi arcvonalon, egyes jár- 

örharcoktól eltekintve, csakis tüzérségi har­
cok voltak.

A Dunajec mentén tüzérségünk sikerrel 
lőtte az ellenséges gyalogsági vonalak egyes 
szakaszait és egy erősen megszállott major 
kiürítését erőszakolta ki. Egyik osztagunk a 
folyóig előrenyomult ellenségnek több száz 
főnyi veszteséget okozott és annak a Dunaje- 
cen át épített hadi hldját szétrombolta.

A Kárpátokban csak jelentéktelen csatá­
rozások voltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Győzelem Bukovinában
Beszterce, január 20. Az ellenség minden 

ereiét megfeszítve, két nap óta harcol Jáko­
bom birtokéiért. Az oroszok tetemes erősíté­
seket kaptak, mindamellett kénytelenek vol­
tak visszavonulni, mert csapataink ellentáma­
dásba mentek át, amely teljes sikert eredmé­
nyezett. Az oroszok nagy veszteségeket 
szenvedtek.

Fischer ezredes előlépett
Budapest, január 20. A király Fischer 

ezredest, a bukovinai csendőrkerület parancs­
nokát, eredményes szolgálatai elismeréséül 
soronkivül vezérörnagygyd nevezte ki. Fi­
scher vezérőrnagy a háború kitörésekor még 
őrnagyi rangot viselt, ö vezette a monarchia 
bukovinai hadműveleteit, állandóan a legna­
gyobb körültekintéssel és olyan sikeresen, 
hogy teljesítményei a háború legszebb feje­
zetét alkotják. Rövid idő alatt immár harmad- 
izben történt előléptetése a legszebb eredmé 
nyék méltó jutalma.

Gyengül az orosz tüzérség
Budapest, január 20. A Magyarország 

holnapi számában a kárpáti helyzet minden 
részletét alaposan ismerő katonai szakértő­
nek a nyilatkozatát közli. E szerint az orosz 
t üt ér ség kvalitásai a hdboru folyamán jelen- 
tékényén csökkentek. Megállapítható, hogy 
az oroszok, akik a hadjárat elején oly eszte­
len pazarlást vittek véghez a hadiezerekkel, 
most már takarékoskodnak a munícióval. — 
Ágyúik, amint kiadták kétezer lövésüket, kez­
denek megromlani.

A krakói harcok
Sajtóhadiszdllás, január 20. Kuk altábor­

nagy krakói várparancsnok fogadta a hadi­
tudósítókat és érdekes kijelentéseket tett előt­
tük azokról a harcokról, melyek november 
végén Krakó körül folytak. Krakó a legutób­
bi harcokban — mondta a várparancsnok — 
összekötő kapcsot alkotott a hadsereg déli és 
északi szárnya között. Krakó várának védő- 
serege két hét alatt három kirohanást intézett 
az oroszok ellen. A poskoviti harctéren < gy 
honvédhadosztály vívott véres harcukat.

Az oroszok visszavonulnak 
Dél-Lengyelországban
London, január 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az oroszok előkészületeket tesznek, 
hogy a Radom—Opatow vonalon visszavo­
nuljanak. Az orosz centrum déli állásainak 
közelebb húzódása a Visztula felé azoknak a 
támadásoknak az eredménye, melyet az 
osztrák-magyar seregek Kiclce irányában 
folytatnak.

Nikoláj nagyherceg 
és a német nehéz ágyuk

Genf, január 20. Hindenburg jelentéséhez, 
melyet a francia katonai sújtó csak egyes 
pontjaiban talál Németországra nézve ked­
vezőnek, a Guerre Mondiale a francia kriti­
kusok hatása alatt a következő megjegyzést 
fűzi: Az orosz generalisszimusz neheztel a 
pétervári intendaturára, mert ez a német ne­
héz ágyuknak Rawánál és a Dunajecnél egy­
re érezhetőbb hatásával szemben őt megfe­
lelő fegyverek nélkül hagyja.

Drákói rendszabályok 
Odesszában

Kopenhdga, január 20. Az odesszai ka­
tonai kerület főparancsnoka, Ebjelow főkor­
mányzó és gyalogsági tábornok rendelettel 
megtiltotta a németeknek, az osztrákoknak 
és a magyaroknak, hogy bármiféle gyűlést 
tartsanak, még ha azokon orosz alattvalók is 
vannak jelen. A lakásokon kívül tilos néme­
tül beszélni, éppúgy nem szabad a német 
nyelvet használni a cégeken, a hirdetéseken 
és a plakátokon. A nyomdákban nem szabad 
használni német Írást és német névjegyet 
sem szabad nyomatni. E rendszabályok meg­
sértőit három hónapi fogsággal, 3000 rubelig 
terjedő pénzbüntetéssel, sőt Szibériába való 
deportálással büntetik.

Oroszországnak
Németországgal kellett volna tartani
Kopenhdga, január 20. Kursk tartomány 

tanácsában (zenisztvo) indítványt nyújtottak 
be aziránt, hogy korlátozzák mindazoknak a 
földbirtoklási jogát, akik német, osztrák és 
magyar származásúak. Az indítvány élénk 
ellentmondással találkozott. Markow képvi­
selő kijelentette, hogy föntartja azt a már a 
dumában is kifejtett véleményét, hogy Orosz-
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országnak Anglia helyett Németországgal 
kellett volna tartania. Megszámlálhatatlan 
millió orosz származik német ősöktől, Így 
ő is, mindamellett jó oroszok. A zamstwonak 
csaknem mindegyik tagja vagy német, vagy 
osztrák, vagy tatár származású. Az indít­
ványt a bizottsághoz utasították. (Localan- 
zeiger.)

Angolellenes tüntetések Helslngforsban
Berlin, január 20. A Localanzeiger jelen­

ti Helsingforsból: Az itteni színházban az elő­
adás megkezdésekor egy csapat angol tiszt 
lépett be a zsúfolt nézőtérre és helyet foglalt 
egy páholyban, mire a közönség mint egy 
ember fölemelkedett és tüntetőén elhagyta a 
színházat. Ez a finn lakosság érzelmeiben 
beállott fordulatnak fontos jele, mert azelőtt 
Finnországban élénk szimpátia uralkodott 
Anglia iránt, melyet a szabadság országa 
gyanánt magasztaltak.

Német sikerek
a francia harctéren

Berlin, január 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

N y u g o t i hadszíntér:
A partvidék és a Lys közötti szakaszon 

csak tüzérségi harcok folytak.
Notre Dame de Loretta közelében, Ár­

réstől északnyugatra, egy 200 méter hosszú 
lövészárkot ragadtunk el az ellenségtől és ez 
alkalommal 2 gépfegyvert zsákmányoltunk 
és többeket foglyul ejtettünk.

Az Argonneokban csapataink néhány el­
lenséges lövészárkot foglaltak el. Egyik he­
lyen az utóbbi napok óta újból 500 méternyi 
tért nyertünk.

A Sennheimtől északra fekvő erdőben 
támadásunk előbbre haladt. A Hlrtsteln-ma- 
gaslatot elfoglaltuk, 2 tisztet, valamint negy­
ven alpesi vadászt foglyul ejtettünk.

Keleti hadszíntér:
Keleten a helyzet változatlan.

A soissonsi csata útin
Gerd, január 20. A francia parlamenti 

körökre lehangoló hatást tett a hadügymi­
niszter hallgatása a soissonsi csatáról, mely­
nek német résznői történt világos ismerteté­
se különösen azért keltett élénk érdeklődést, 
mert a francia teljesítményeket, különösen a 
francia tüzérségnek az akció elején kifejtett 
tevékenységét, valamint a torkoknak a leg­
kritikusabb pillanatokban tanúsított harci dü­
hét igazságosan mondja el, A némát sikerek 
hatása már jelentékenyen észlelhető a Creton­
ne körüli harcokban, Laon és Reims között, 
A katonai sajtó Croyoa és Beauim között 
összeütközéseket vár. (Localanzeiger.)

A Zeppelin-félelem Párlsban
Frankfurt, január 20. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Párisból: Páris katonai kormány­
zója előterjesztést tett a kormánynak, hogy 
rendelje el Párlsban a magán-világitás kor­
látozását. Ezzel az ellenséges repülőgépek 
támadásait akarják megakadályozni.

A belgák egyetlen célja
Rosendaal, január 20. Vand érv áldó bel­

ga államminiszter egy csapatrószhez intézett 
beszédében a kővetkezőket mondta:

— Mi nem gondolunk arra, hogy Fran­
ciaországot és Angiiét hóditó Útjukban Né­
metországba kövessük és hogy a szomszédos 
birodalmat lewrjük, mint ahogy ez szövetsé­
geseinknek szándékukban van. Nekünk, bel­

gáknak, csak egyetlen célunk van: Brüsszelt 
és Lütlichet elérni. Mihelyt -ez megtörtént, le- 
tehetjük a fegyvert és bevárhatjuk a háború 
végét. Vissza akarjuk szerezni a mi Belgiu­
munkat. Ez a mi erőfeszítéseink célja.

Német repülőgép
London fölött

Rotterdam, január 20. (Magyar Távirati 
Iroda.) London fölött tegnap megjelent egy 
német aeroplán. Az őrség észrevette a né­
met repülő közeledését és mielőtt ez bombát 
vethetett volna le, tüzelni kezdett rá. A né­
met aeroplánt sikerült elűzni.

Páris, január 20. (Magyar Távirati Iro­
da.) London fölött több Zeppelin jelent meg.
A léghajók eltávoztak a nélkül, hogy bombát 
dobtak volna. A Zeppelineknek nyilván csak 
földerítés volt a céljuk.

Yarmouth bombázása
Rotterdam, január 20. Január 19-én este 

egy Zeppelin jelent meg Yarmouth fölött és 
bombákat dobott le. A bombák több embert 
megöltek és a kikötőben nagy kárt okoztak.

Berlin, január 20. (Wolff-ügyitökség. — 
Belmcke, a tengerészeti vezérkar főnőkének 
helyettese hivatalos jelentést adott ki, amely­
ben közli, hogy a német léghajók bombázták 
az angol partot.

London, január 20. (Magyar Távirati Iro­
da.) Yarmouth szomszédságában több Zep­
pelin jelent meg és bombákat dobtak le. A 
bombák a királyi palota közelébe estek. — 
Zeppelinek jelentek meg azonkívül Kings 

im fölött Is és szintén dobtak le bombákat. 
(Kings Lyn na norfolki grófság észak­

nyugat) partjának kikötővárosa.)

Tengeri csata?
Rotterdam, január 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) Hollandia legészakibb részén, Ulthul- 
zemieeden közelében heves ágyudörgést 
hallottak. Az ágyuk hangjai Bo&um felől 
Jöttek. Azt hiszik, hogy az Északi-tengeren 
angol és német hajók harcban állanak. Vlle- 
land hollandi szigetről jelentik, hogy az Ész»- 
kl-tengeren három Zeppelint láttak, ami való­
színűleg összefügg a Borkumból érkezett je­
lentéssel.

Elpusztult 
angol hadihajó

Berlin, január 20. A Times jelenti, hogy 
a Coronell melletti tengeri csatéban a /,Good- 
hope" cirkálón kívül a „Canoms" angol 
dreadnoughí-cirkdló Is elpusztult.

Törők győzelem 
az oroszokon és 
az angolokon

Konstantinápoly, január 20. — (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli:

Egy éjjeli támadás alkalmával, melyet 
az oroszok a Sat el Arabnál levő enödUések 
ellen Intéztek, megleptük az ellenséget. Az 
oroszoknak száz halottjuk és sebesültjük volt.

Egy angol lovas-eskadron Koma kör­
nyékén megkísérelte, hogy gyalogságunk 
egy részét meglepje, a támadást azonban, az 
ellenségnek nagy veszteségeket okozva, vlsz- 
szaverttik.

Francia vereség
Marokkóban

Madrid, január 20. (Magyar TáviraTti Iro­
da..) A Liberal dmti lap teleyti. hogy az ara- 
bók és a franciák''között Maraketsrift véres

ütközetre került a sor, mely a franciák teljes 
vereségével végződöd. A frunciaák kiürítet­
ték Marakest és a várostól északkeleti irány 
ban visszavonultak.

Trónörökösünk 
a német császárnál
Budapest, január 20. Becsből jelentik a 

Magyar Távirati Irodának:
Károly Ferenc József főherceg ma este 

Berlinbe utazik, ahonnan a német főhadiszál­
lásra megy, hogy a német császárnál tegyen 
látogatást. A főherceg kíséretében lesznek: 
Lobkowitz herceg vezérőrnagy, kamarai 
elöljáró, Wanderstraten gróf kamarás, to­
vábbá Mares udvari utazási pénztáros.

Ä hősök temetőjének 
fölavatása

A világháború négy áldozatának 
temetése a honvéd - temetőben

A debreceni honvéd-temetőnek hatvan­
hét év óta nyugvó lakói ina délután uj társa­
kat kaptak. Negyven nyolcadik! szabadság- 
harcunk honvédéi mellé megtértek a mai vi­
lágháború vitézei s a magyar nemzet két leg­
ragyogóbb korszakának hősei most egymás 
mellett álmodják tovább álmaikat a magyar 
dicsőségről, a magyar eszményekről, melyek­
ért vérüket ontották.

Ragyogó napfényben, óriási közönség 
részvételével ment végbe a debreceni hősök 
temetőjének fölavatása. A város, mely a 
Pantheont létesítette, a hadsereg, melynek 
kebeléből a temető uj lakói elszakadtak és 
az egyházak, melyek a vallás törvényei sze­
rint is megszentelték a hősök nyugvóhelyét, 
első férfiaikat küldték ki az ünnepélyre, nem 
a gyásznak, hanem a nemzeti dicsőségnek 
ünnepére s a közönség, melynek ezrei állot­
ták körül a négy hős koporsóját, lelke mé­
lyéig átérezte az ünnepély egyik szónokának 
szavait, hogy a hősök temetője „nem azért 
esz mindnyájunk zarándokló helye, hogy 

sírjunk, hanem hogy lelkesedést merítsünk a 
sírok alatt nyugvó hősök önfeláldozó haza­
szeretetéből.“

(A ravaíalos házban)
A program délután három órára jelezte 

a gyászünnepély kezdetét, azonban már jó­
val előbb óriási közönség lepte el a közös 
csapatkórház mögötti ravatalos-ház udvarát. 
A tolongás oly nagy volt, hogy a rendőrök 
és a sorfalat álló katonák csak nagy tigygyel- 
bajjal tudtak fentartani helyet a gyászszer­
tartás számára.

A ravatalozóban egyszerű, feketére fes­
tett koporsókban nyugodott a négy hős, ki­
ket elsőknek helyeztek ma örök nyugalomra 
a 48-as honvéd hö§ök sirhalmai mellé. — 
Huszthy János 6-, gyalogezredbeli főhad­
nagy az első. — Mellette volt ravatalozva 
Bornyi Sándor 39. gyalogezred beli köz­
vitéz; ők ketten reformátusok. K in der­
íti a ti n Márton, a bécsi első landwehr-gya- 
logezred közvitéze, római katolikus. A ne­
gyedik egy ukrajnaion kénteslégio- 
nista: Húszak Sándor szakaszvezető a 
II. ukrajnai zászlóaljból; görög katolikus.

Pontban három órakor megérkezett 
Baltazár Dezső dr. református püspök, 
majd utána Q r o h Ferenc római katolikus 
prépost-plébános és Papp Gyula görög ka­
tolikus lelkész, mindannyian díszes ornátus- 
ban és kezdetét vette a gyászszertartás a 
raygtalos házban. Qgltazár püspök imát mon­
dott a református halottak koporsói fölött,



í

1915 január 21. DEBRhCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

üroh Ferenc prépost és Pupp Gyula lelkész 
pedig beszentelték halottaikat. A koporsókat 
ezután a katonák a gyászkocsikra helyezték 
és megindult a menet a 39-ik gyalogezred 
katonai zenekarának gyászindulója mellett a 
honvéd-temetőbe.

(A temetőben)
Amikor a közönség a honvéd-temetőben 

elhelyezkedett, a városi dalárda egy meg­
ható gyászéneket adott elő, majd a koporsó­
kat letették a nyitott sírok elé és kezdetét 
vette az ünnepély. Baltazár Dezső dr. a 
református hősök koporsójához lépett és köl­
tői képekben gazdag, mindenkit megindító 
sirbeszédct mondott, amelyet igy végzett:

— Itt jutott nekünk e föld hazául a világ­
történetet intéző hatalmas isten rendelete 
szerint. Szeretnünk kell nekünk ezt a földet. 
Meg kell szentelnünk szeretettel, hogy ra­
gyogjon minden röge, illattal, szinttel, a sze­
retet egyetértő alkotó hatalmával, a betöl­
tött hivatás szent áldásával. De halálunk­
kal is meg kell szentelnünk. Nem úgy, mint 
a pogány, ki más vérét ontja ki áldozatul, ha­
nem saját vérünket is adjuk oda, zálogul ar­
ra a szebb jövőre, amelyre a szeretet istene 
hozza fel a diadalmasan ragyogó napot. Az 
ilyen halálnak nem temetője a sirkert, hanem 
feltámadás. Csendes, szelíd koporsókkal kezd 
inegszentesülni ez a földdarab. De a csen­
desség birodalma hangos szóval fogja prédi­
kálni mindenkinek a honszeretet hatalmas 
szavát. Legyen ez a föJddarab sok és minél 
kevesebb a lakója,

Ezután G r o h Ferenc prépost, majd 
P a p p Gyula görög katolikus lelkész mon­
dottak imát, beszentelték a koporsókat, me­
lyeket lassan, virágok ráhulló esőjében bo- 
csájtotíak le a sírokba. Mindenki dobott leg­
alább egy-egy rögö< utánuk.

Aztán mikor a koporsók lent voltaik, a 
nyitott sírok előtt Csűrös Ferenc dr. vá­
rosi tanácsnok mondott búcsúzó beszédet:
__ iiős katonák, drága halottaink!

Debrecen város hatóságának és polgá­
rainak babérkoszorúját hozom számotokra 
ezen a szent helyen. Ezen a helyen, me­
lyet hatvanhat esztendővel ezelőtt apáink 
drága vérének hullása avatott szentté. Ezen 
a helyen, hol hetedfél évtizede elesett hon­
védek csontjai porladoznak és ahol elesett 
hősök árnyai várják elszálló telketeket ba­
ráti találkozóra.

Észak óriásával birkóztak ők is. de alul 
kerültek a küzdelemben, mert kevesen vol­
tak. Észak óriásával birkózunk mi is, de mi 
győzni fogunk, mert erősek vagyunk és 
mert sokan, nagyon sokan vannak hozzá­
tok hasonló hőseink, akik a nekik legked­
vesebbet hozzák áldozatul a mindnyájunk­
nak legkedvesebbért. Akik életüket áldoz­
zák hazájukért.

Ti ilyenek vagytok, hősök vagytok, már­
tírjai a hazaszeretetnek.

Ti rólatok hangzik a dal, mely egykor a 
lángszavu költő ajkán csendült:

Hol sírjaink domborulnak,
Unokáink leborulnak 
És áldó imádság mellett 
Mondják el szent neveinket.

Igen. Ez a hely zarándokhelye lesz a 
magyarnak, mig él lelkében a szent érzés: 
e hősök vérétől ázott földnek olthatatlan, 
rajongó szeretete.

Isten veletek hős katonák!
Az áldott béke csöndje és késő nemze­

dékek megértő kegyelete lebegjen s vir- 
rasszon siri álmaitok fölött. Drága halot­
taink, isten veletek!

A mély hatást keltett beszéd után Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester ajánlot­
ta át a hősök temetőjét a közönség és kato­
nai hatóság szeretetteljes gondoskodása alá:

— A honvéd hősök emlékére teremtette 
Debrecen város közönsége ezt a szent he­
lyet. Most a haza nagy védelmében, mind­
nyájunk közös védelmében elesett hősök sír­
emlékének adjuk átal és mint eddig, ezután 
is kegyelettel fogjuk e megszentelt helyet 
gondozni, szeretetünkkel és hálánkkal ápolni. 
El fogunk zarándokolni ide, de nemcsak mi 
magunk, hanem el fogjuk hozni Debrecen vá­

ros vendégeit, barátait is. Nem azért, hogy 
sírjunk, hanem hogy lelkesedést merítsünk e 
sírok alatt nyugvó hősök önfeláldozó haza­
szeretetéből, a kötelességteljesités ragyogó 
példáiból. Mint szent helyet ajánlja a teme­
tőt a város közönségének és elsősorban a ka­
tonai parancsnokságoknak is gondjaiba és 
kéri, hogy ezután ide temessék el hőseiket, 
kik meghaltak a hazáért, mindnyájunkért.

S z t á r a y Gábor ezredes, állomáspa­
rancsnok meghatott szavakkal mondott kö­
szönetét a temető átengedéséért a katonaság 
nevében a polgármesternek:

— Mióta itt vagyok, ebben a városban, 
bő alkalmam nyílott Debrecen közönségének 
a király iránti hűségéről és a hadsereg iránti 
ragaszkodásáról, szeretetéről meggyőződni. 

Ebben a mai napon megvalósított eszmében, 
amit ez a kegyelettől megszentelt hely kép­
visel, zálogát látom ismételten annak a nagy 
összeforrasztó erőnek, amely a polgárságot 
a hadsereggel a szeretet jegyében összefor­
rasztja. Ezt viszonozza a katonaság is, ami­
dőn a jó viszonyt ápolja és erősíteni törek­
szik. Ennek a ragaszkodásnak záloga lesz ez 
a szent hely is, melyet mi is gondjainkba ve­
szünk és köszönetünket fejezem ki és meg­
kérem Méltóságodat annak tolmácsolására, 
ezért a hazafiassággal párosult szeretetnek 
megny il vánitásáért.

Az ezredes beszéde után eldördült a ka- 
! tonák disz-sortüze, a Városi dalegylet pedig 
' elénekelte a himnuszt. A magyarok nemzeti 
; imádságának hangjai mellett grdültek a han 
! tok nemzeti dicsőségünk uj vértanúinak ko- 
i porsóira.

A B.) osztályú besorozott 
népíölkelők behívása

Bevonulási hirdetmény
A nép fölkelésre kötelezetteknek az 1886. 

évi XX. t.-c. alapján történt általános behi- 
i vása folytán azok a népfölkelésre kötelezett 
' magyar állampolgárok, kik az 1914. évi no- 
i vember 16-tól december 31-ig terjedő idő- 
I ben megtartott népfölkelési bemutató szem­
lén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkal­
masaknak találtattak és 1883., 1884., 1885. 
és 1886. évben születtek 1915 évi február hó 

! 15-én, ellenben azok, akik 1878., 1879., 1880. 
11881. és 1882. évben születtek, 1915. évi már- 
i cius hó 1-én, amennyiben névszerint felment- 
! ve nincsenek — a népfölkelési igazolvány! 
lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészitő, 
illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi pa­
rancsnokság székhelyére népfölkelési tény­
leges szolgálatra bevonulni tartoznak.

A fent megjelölt évfolyamokhoz tartozó 
és a szatmár-németi-i, besztercebányai, kas­
sai és egri m. kir. honvédkiegészitő parancs­
nokság területén tartott bemutató szemle al­
kalmával alkalmasnak osztályozott azon 
népfölkelésre kötelezettek, kik népfölkelési 
igazolvány! lappal el nem láttattak, születé­
si évfolyamukhoz képest a fent megjelölt 
időben a tartózkodási hely honvéd kiegészí­
tő parancsnoksághoz vonulnak be.

Azon népfölkelésre kötelezettek, kik az 
iglói, munkácsi, ungvári és máramarosszi- 
geti m. kir. honvéd kiegészítő parancsnokság 
területéről népfölkelési tényleges szolgálat­
ra még idő előtt behivattak, de később „bi­
zonytalan időre“ szabadságoltattak, abban 
az esetben, ha időelőtt behívó jegygyei nép- 
fölkelésj fegyveres szolgálatra be nem hi­
vatnak, születési évfolyamukhoz képest 

szintén a fent említett időpontban tartoznak 
bevonulni.

A magyar szent korona országai terü­
letén tartózkodó és népfölkelési fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak talált osztrák állam­
polgárok és bosznia-hercegovinai tartományú 
illetőségűek közül azok, akik az 1884., 1885. 
és 1886. évben születtek. 1915. évi február 
hó 1-én, ellenben azok, akik 1878., 1879., 
1880., 1881., 1882. és 1883 évben születtek,

1915. évi február hó 15-én a népfölkelési 
igazolvány! lapon feltüntetett cs. és kir. ki­
egészítési kerületi parancsnokság székhe­
lyére vonulnak be.

A bevonulók meleg takaróval, meleg 
alsó- és felső ruhával, meleg harisnyával, 
hósapkával, meleg keztyiivel, kötött ujjas 
mellénynyel, téli kabáttal, erős lábbelivel, 
evőeszközzel, evőcsészével, háti zsákkal és 
két napi élelemmel vonulnak be.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, 
aki a kitűzött határidőre és helvre be nem 
vonul, karhatalommal vezettetik elő s a ka­
tonai behívás iránt tanúsított engedetlenség 
megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t.-c. 
4. §-a értelmében két évig terjedhető börtön­
nel bilntettetik.

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. 
közös hadseregbe önként belépni óhajtó nép­
fölkelésre kötelezett a tényleges szolgálatra 
történt bemutatása után csak azon csapat­
testhez kérheti felvételét, ahová mint nép­
fölkelésre kötelezett, beosztását nyerte.

HÍREK
Burián külügyminiszter a nagy fő­

hadiszálláson. Berlinből táviratozzák: Bu- 
r i á n István báró osztrák és magyar kül­
ügyminiszter pénteken ide érkezik és innen a 
nagy főhadiszállásra utazik.

— Kitüntetett debreceni huszárezredes. 
A király K 1 i n g s p o r Guido báró debrece­
ni 7-ik huszárezredbeli ezredesnek az ellen­
séggel szemben kiváló szolgálata elismeré­
séül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a 
hadi ékitinénynyel díjmentesen adományozta.

— A katonai felülvizsgáló bizottság. A
honvédelmi miniszter rendelettel szervezte 
a katonai állandó felülvizsgáló bizottságokat 
és megállapította, hogy e bizottságok Deb­
recenben, Budapesten, Aradon. Egerben, 
Fehértemplomban, Kassán, Fiúméban, Ko­
lozsvárott, Sopronban február 10-től kezdve 
hivassanak egybe. A debreceni és hajdume- 
gvei bizottság elnökévé a miniszter Dotna- 
h i dy Elemér főispánt, helyettesévé, Pén­
zes Sándort nevezte ki. Debrecenben a fe­
lülvizsgálatok február 10, március 10, április 
15, május 7, június 4, julius 8, augusztus 11, 
szeptember 15, október 27, november 10 és 
december 10. napjain tartatnak, szükség ese­
tén az ezen napokat követő hétköznapo­
kon is.

— Téli ruhát a katonáknak. A katonák 
számára téli ruhaneműt adományoztak: Lay- 
ka Károlyné, N. N„ S. Szabó József né, Ros­
tás Edith, Merkly Ferencné, Labancz József, 
Lestyán Adorjánná.

Debreosen legnagyobb, legolökelOob mozgója
SeVHAZ • r É B. — TELEZŐN 12-91.

utoljára t

il rabogd rém
Társadalmi dráma 2 felvonásban.

flz aranyszem
Életkép 2 résében.

Velence mOépületei. Természeti 
szépségek.
W# Játss a fegyverrel. Kacagtató. 
Altosénak éjjelt Inspekciója van.
Bohózat.
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Előadások este 5 Arától folytatólagos bemenettel. 
Rendes hely érák.
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— Hajdúnánás uj polgármestere. Hajdú­
nánás r.-t. város képviselőtestülete — mint 
tudósítónk jelenti — ma délelőtt tartott tiszt­
újító közgyűlésén töltötte be a város polgár- 
mesteri székét, amely Csohány László le­
mondása folytán üresedett meg. A polgár­
mesteri állásra pályáztak: Berencsy János 
dr., Csuka Lajos dr., Keller László dr. és 
Vitéz János dr. A képviselőtestület 112 sza­
vazattal Berencsy János dr. ügyvédet 
választotta meg polgármesterré: ellenjelölt­
jei összesen 68 szavazatot kaptak.

— Szabad Iskola. Ma este tartotta a Sza­
bad Iskolában második előadását „Világhá­
ború és világgazdaság“ dinen Márton Bé­
la, a helybeli felső kereskedelmi iskola taná­
ra. Az előadó rámutatott azokra a motívu­
mokra, amelvek a mai világháború kitörését 
előidézték és arra a következtetésre utalt, 
hogy a most dúló világháború korántsem ér­
zelmi, hanem egyesegyedül gazdasági okok­
ból indult meg, tehát materiális alapja van. 
Fejtegette nagyon érthető modorban mind­
azokat a külpolitikai változásokat, amelyek 
az utóbbi időkben uralkodók lettek s amely 
politikai irányok szövésében Oroszország 
vitte a főszerepet avval a tendenciával, 
hogy kevésbbé használható vizi utai ellené­
ben hajózható és a világgazdaság szempont­
jából nagyon jól jövedelmező és fejlődését 
előmozdító közlekedő utakat szerezzen ma­
gának. Oroszországnak ezen jövendő fejlő­
désére vonatkozó tervei szövésében Angliá­
nak élénk rész jutott, amely vele együtt csak 
éleszteni s mindinkább növelni igyekezett a 
nagy tüzet, amelynek lángnyelvei ma az 
európai kontinenst oly nagymértékben nyug­
talanítják. Márton tanár nagyon megkapó 
módon és a körülményekre minden tekintet­
ben kiterjeszkedve tárta fel mindazokat az 
eljárásokat és illoyális műveleteit Angliának, 
amelyekkel Németországot szépen fejlődő 
hatalmi pozíciójából kilendíteni s a német 
ipart, kereskedelmet, általában közgazdasá­
gi életet tönkre tenni igyekezett, de ennek el­
lenében rámutatott a német népnek jogos 
Önvédelmében tanúsított loyális gazdasági 
harcára. Az LpartestÜlet. dísztermét zsúfolá­
sig megtöltő előkelő hallgató közönség lel­
kesen megéljenezte a fenti nehéz témát oly 
logikus következetességgel felépítő előadót.

L, B.
— Előadások az uj polgári perrendtar­

tásról. Az Országos Ügyvédszövetség deb­
receni osztálya kezdeményezésére a szövet­
ség és a debreceni ügyvédi kamara előadás- 
sorozatot tart, melyen a polgári perrendtar­
tás avatott ismerői gyakorlati szempontok­
ból fogják ismertetni az uj törvényt. Az elő­
adások meghívóját, melyek iránt birói és 
ügyvédi körökben máris nagy az érdeklődés, 
most bocsátották ki Szilágyi Imre, a kamara 
h. elnöke és Balázs Bertalan, a szövetség 
helyi fiókjának elnöke. — Az első előadást 
öreg Béla dr„ a debreceni kir. járásbíró­

ság vezetője fogja tartani január hó 23-án 
délután 6 órakor az ügyvédi kamara dísz­
termében (városi uj bérház-passage I. eme­
let) a járásbíróság előtti ügyvitelről. A többi 

1 előadást rendszerint minden szombaton dél- 
: után 6 órától 7 óráig tartják meg és vitával 
kötik egybe. Előadók: Balázs Bertalan 
dr., Balogh Géza dr., Hegedűs Jenő 

1 dr., K ő r ö s s y Kálmán dr., K u t h i Sándor 
‘ dr., M a rk ovi ts Elemér dr., Tervey 
Tamás dr. ügyvédek, öreg Béla dr kir. ve- 

í zető járásbiró, Dávid István dr. kir. tor- 
. vényszéki bíró és Bacsó Jenő dr. egyete- 
i mi tanár. Vendégeket szívesen látnak.

— A Vörös Félhold javára adakoztak: 
'Berger Mór ivén: Debreceni Első Taka­
rékpénztár 100, Darvas Béla 50, Bankegye- 

' sülét r.-t. 50, Tiszavidéki mezőgazdák szö- 
1 vetkezte 50. id. Wei eh inger Károly 50, Al­
földi Takarékpénztár 50, Takarék- és Hitel- 
intézet 50, Ipar- és Kereskedelmi Bank 50,

; Rosinger Lajos 50, Fürst Ödön 50. Aufricht 
, Vilmos 50, Borsod-Miskolci és Debreceni Ist­
ván gőzmalom r.-t. 50, May Andor 25, Kon- 
tsek Géza 50, Debreceni Hitelbank 50, Gei­
ger Simon 50, Rauch Árpád 50, Debreczeni 
Lajos 30, Gazdák Bankja r.-t. 25, Áron Ma 
nó és társa 25, Gazdasági Takarékpénztár 
25, Kaszanyitzky Andor 20. Közgazdasági 
Bank 20. Berger Mór 50. Forray Frnő 30 
korona.

Dr. G a 1 á n f f y J á n o s n é ivén: Do- 
niahidy Elemér 5. dr. Galánffy Jánosné 5, 
Békés Lajos 3, özv. Borossyné 3, Molnár 
Ferenc 3, Benyáts Emitné 3. Kubek Sándor 
3, Kardos László 5, dr. Dávid István 5, 
Deutsch Albert 2, Gajzágó Béláné 3. Kölcsey 
Sándorné 3. Szarukán Zoltánná 5. Csánky 
Viktorné 2. özv. Somogyi Pálné 2, Havas 
Kálmánná 2, dr. Kőrössy Kálmán 5, Tóth 
Istvánné 5, dr. Fráter Iinréné 5. Rot tier Béla 
2 korona.

— Zsákok csereforgalma Magyarország 
és Románia között. A kereskedelmi- és ipar­
kamara közhírré teszi, hogy a gabona- és 
lisztvételi ügyletek célszerűbb lebonvolitha- 
tása szempontjából a pénzügyminiszter a 
cs. és kir. hadügyminiszterrel egyetértöleg u 
gabonával vagy liszttel megtöltve Romániá­
ból behozatalra s Magyarországból üresen 
kivitelre kerülő zsákok csereforgalmára 
nézve módozatokat állapított meg, melyekre 
nézve a kamara a kerületbe!! összes ipar­
testületek és kereskedő társulatok nyújtanak 
részletes felvilágosítást.

— Uj joggyakornok. A debreceni királyi 
Ítélőtábla elnke Balta Zoltán jogszigorló szi- 
lágysomlyói lakost a debreceni kir. ítélőtáb­
la kerületébe ideiglenes minőségű segélydi- 
jas joggyakornokká nevezte ki.

Vidékről
ipréhlrdetésobet lep,cél 
sterfibb voelsntalyáöynpi 
teladni, áz apróhirdetés 
szövege a poslantalvöny 
izelvényéu clfér — Z ri 
levélben la lehel; aki or 
a hirdetés ára levélbélyog- 

ben csatolandó. 
Apróhirdetésre 

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk

Korona-1
Passage"

Telefon
1—98.

Ma utoljára!

Ä MÚLT ÉV 
LEGNAGYOBB 
SZENZÁCIÓJA 

:: VOLT ::

AZ ORRÁN

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIM
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecsen, Piac-utca 30. se.

Dráma 6 felvonásban.

Azonkívül a 
nagyszerű 
kiegészítő 

műsor.
Előadások este 5 órától folytatólagos bemenetttel. 

Rendes helyárak.
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Fef-Krém

Szájvíz

Borsé Lencse. Sah, 
amit kényei és bosgric! 
sríiva, szét holt 5ÖW és vaj 
bab, szádtól! és eonserv 
borsé kar-haté a Dänisch’ 
fizietekben

SIBGSBI PAPBIRA-
kfi IRnlegességek ór iási 
raktára LINDENFEL1) J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. ez.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Cséesárkiirte
leszállított árak, kilója 
S0 fillér, 1-20. 1 60 K, 
karfiol kapható Piac.-u. 
63. Szentamia-utcával 
szemben.

MERLEGKEPES 
rí

KERES 
A NÉP­

TAKARÉK­
PÉNZTÁR
mint szövetkezet 

félsz, alatt.
Ajánlatok küldendők
KIRÁLY-UTCA

II. emelet.

Kiadó
az Andaházy intézet 
Piac-utca 31. sz. ház 
emeletén 1 előszoba. 3 
utcai, 3 udvari szoba, 
konyha és kamarából 
á’ló lakáé mél’is t-r«; hi­
vatali helyiségeknek kü­
lönösen alkalmas. Tuda­
kozni lehet a házmeslee- 
nél és Sinka Sándor 
gondn"knál: Sesta-kerl, 
Poroszlay-ut 2. sz. a.

Kályhás
Piac-u. 9. és Ferenc Jó- 
zsef-ut 8. alatt található

HADMINTES
25 éves fiatalember 
irodába ajánlkozik. 
A magyar és né 
met nyelvet szó­
ban és ir sban 
tökéletesen bír­
ja. Cim a ki­

adóban.

Hahnlatar papiros
kanható a kiadóban.

Ssénvlgnalta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.
" Latrbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki 
adóhivatalban.

Kai-ncédnláS
bármilyon felírással kap­
hatók a kiadóban.

KIADÓ
a Piacon kétkülön- 
I ejirntu, egymás­
ba nyíl \ elegán­
san berendezett ::

UTCAI
E$ SZOBA
esetleg külön - kü­
lön is fürdőszobá­
val . Értekezhetni 
Bika-épület II ein. 
2. sz. a. lakásban.

Özemnapbbifás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . • „
1000 féliv üzleti levélpapír . . , 7'
1000 színes levelező-lap . . • „ 5‘20
Egyéb nyomtatvány íb elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett ■

HOFFMANN 88 KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTGZA 49.

DEBBECZEKÍ,Kistemplomba2;ár
hajdú vábmeove szállítói.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49., a főpostával szemben.
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